

Obuka o Izdavanju Europskih Istražnih Naloga (EIN) s TREIO-om Sažetak o Politici #2

Uvod

Europski Istražni Nalog (EIN) ključni je instrument za pravosudnu suradnju između Država Članica Europske unije, koji olakšava provedbu istražnih mjera preko granica. Razumijevanje opsega, postupaka i zamršenosti izdavanja i izvršenja EIN-a ključno je za tijela za provođenje zakona za učinkovitu borbu protiv transnacionalnog kriminala.

Projekt „Obuka o Europskom Istražnom Nalogu“ (TREIO)¹, koji financira Europska unija, ima za cilj poboljšati učinkovitost Europskog istražnog naloga pružanjem standardiziranih materijala za obuku praktičarima uključenim u provedbu ovog pravnog instrumenta. Metodologija obuke koristi kaskadni pristup, osnažujući stručnjake praktičare da postanu treneri, osiguravajući široko usvajanje i stručnost u korištenju EIN-a i Digitalnog Sustava za Razmjenu e-Dokaza (eEDES)².

Ovaj sažetak o politici ističe ključne ciljeve i sadržaj sesije obuke o izdavanju EIN-a.³

Sesija: Opseg EIN-a kao instrumenta

Ova sesija pruža pregled pravnih instrumenata za suradnju, definira što je EIN i opisuje njegov opseg. Sudionici će naučiti kada koristiti EIN i pravni okvir koji okružuje njegovo izdavanje i izvršenje. Ključne poruke uključuju važnost razumijevanja različitih pravnih instrumenata za suradnju i prepoznavanje opsega i uloge EIN-a.

¹ <https://treio.eu/>

² Sustav osmišljen za razmjenu obrazaca, dokumenata i dokaza u tijeku rada Europskog istražnog naloga, između ostalih instrumenata pravosudne suradnje, u okviru projekta koji vodi Glavna uprava za pravosuđe i potrošače, Jedinica JUST.B.3, pri Europskoj komisiji, također poznat kao referentni implementacijski softver prema Uredbi (EU) 2023/2844 Europskog parlamenta i Vijeća od 13. prosinca 2023. o digitalizaciji pravosudne suradnje i pristupu pravosuđu u prekograničnim građanskim, trgovačkim i kaznenim stvarima te izmjeni određenih akata u području pravosudne suradnje.

³ Usredotočujući se posebno na Modul 1, Sesije 1.1 do 1.4, TREIO nastavnog plana i programa.



Sesija: Izdavanje EIN-a

Sudionici će se upoznati s Aneksom A EIN Direktive⁴ i naučiti izdati EIN koristeći eEDES. Obuhvaćeni su aspekti hitnosti, veza s ranijim EIN-ima i identificiranje osoba o kojima je riječ. Ključne poruke naglašavaju upotrebu eEDES-a za olakšavanje izdavanja EIN-a i važnost preciznosti u ispunjavanju Aneksa A.

Sesija: Istražne Mjere

U ovoj se sesiji raspravlja o vrstama istražnih mjera koje se mogu naložiti u Europskom istražnom nalogu, s naglaskom na Odjeljku C Aneksa A. Istražuju se dodatni zahtjevi za određene mjere i dobivanje informacija o bankovnim i drugim financijskim računima. Sudionici uče da istražne mjere nisu ograničene na osumnjičenike i da moraju biti potrebne i razmjerne.

Sesija: Osnove za izdavanje EIN-a

Sudionici ispituju osnove za izdavanje EIN-a, kako je navedeno u Odjeljku G Aneksa A. Teme uključuju sažetak činjenica, opis kaznenog djela i navođenje primjenjivih zakonskih odredbi. Ključne poruke naglašavaju važnost jasnoće i potpunosti u opisivanju osnova za izdavanje EIN-a.

Zaključak

Sesije osposobljavanja o izdavanju i izvršenju EIN-a ključne su za poboljšanje prekogranične suradnje i učinkovitosti napora u provedbi zakona unutar EU-a. Razumijevanjem opsega, postupaka i pravnih zahtjeva povezanih s europskim nalogom za istragu, nadležna tijela mogu osigurati učinkovito i zakonito provođenje istražnih mjera, pridonoseći borbi protiv transnacionalnog kriminala.

Ovaj sažetak o politici pruža pregled sadržaja obuke i naglašava ključne poruke koje treba prenijeti tijekom svake sesije. Naglašava važnost EIN-a kao vrijednog alata za pravosudnu suradnju i potiče kontinuirane napore za jačanje suradnje među Državama Članicama EU-a u borbi protiv kriminala.

⁴ Direktiva 2014/41/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 3. travnja 2014. o Europskom istražnom nalogu u kaznenim stvarima, SL L 130, 1.5.2014., str. 1–36, <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32014L0041>